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Тема:  натюрморт «Пасхальный кулич»
Цель: Слепить из цветного пластилина  натюрморт «Пасхальный кулич»

Задачи: 

-Закрепить приемы раскатывания круговыми и прямыми движениями и сплющивание;

 - Научить учащихся достигать выразительной передачи формы, цвета, изображений мелких деталей; 

- Формирование интереса к работе с пластичными материалами, воспитывать любовь и уважение к русским народным праздникам и традициям;

- Воспитывать аккуратность, трудолюбие усидчивость.

Оборудование: пластилин, дощечки, салфетки, картинки с изображением кулича,  крашеных яичек, пайетки, бисер.

Методы: словесные (беседа, обсуждение),  практическая работа.

Наглядные пособия:  мини-выставка поделок из пластилина.

План занятия:
1.Организационный момент

2.Проверочный;

3.Мотивационный момент:

4. Изучение новых знаний и освоение новых способов действий;

5.Творческая практическая работа (этапы выполнения)

6. Гимнастика для рук.

7. Игровая часть;

8.Рефлексия;

9.Итоговый момент.

Занятие рассчитано на  30 мин.

Возраст детей: 6-7 лет

Ход занятия:

 Организационный момент:

-Здравствуйте ребята! Сегодня мы познакомимся  с техникой лепки изделий из пластилина на примере пасхального натюрморта «Кулич с крашенками»

 Проверочный момент:
Педагог: 

- Ребята на предыдущем занятии  мы изготовили поделку- сувенир «Пасхальное яичко» вспомните какие виды приемов лепке  мы использовали при работе?

Дети:

- «скатывание» и «разглаживание»

Педагог: 

- Молодцы! Мы применяли именно такие приемы.

Мотивация учебной деятельности

Педагог: 

Вправо, влево повернулись,

Все друг другу улыбнулись, Пусть улыбка ваша 

Осветит здесь всех сейчас!

Надеемся, что наше занятие  будет полезным  и благотворным.

Теоретическая часть.

« Беседа о куличе»

Педагог: 
Мама утром встала рано,
Испекла пирог румяный

Пышный, сдобный и душистый,

С чудной коркой золотистой.

Он украшен пудрой сладкой,

Белой сливочной помадкой.

Он с ванильным ароматом,

Начинён изюмом, маком,

К славной Пасхе испечён.

Куличом зовётся он.

     Педагог: На Пасху принято красить яйца, печь куличи -  это очень вкусные, высокие пироги украшенные сахаром и маленькими конфетками. А еще в Пасху обязательно делают Пасху – ее называют так в честь праздника и она сделана из творога, а не из теста, а яйцо является основным  символом  Пасхи.
Педагог: - А знаете ли вы, почему на Пасху пекут куличи, красят яйца?

Древние писания гласят, что во время трапезы апостолы всегда оставляли одно место пустым – для Иисуса Христа, который являлся к ним после своего Воскрешения. Ученики всегда клали на тарелку кусочек хлеба для Господа, так со временем в церкви появилась традиция оставлять на определенном столе хлеб.  Во время праздничного крестного хода хлеб обносили вокруг церкви, затем делили на маленькие кусочки и угощали прихожан после службы. По прошествии некоторого времени во многих семьях стало доброй традицией дома иметь такой хлеб. Отсюда и происходят корни выпекания кулича. Печь пасхальные куличи по традиции следует в Чистый четверг. В доме должны царить порядок и чистота, согласно поверью, нельзя даже открывать окна и двери.  Когда выпекаются куличи, нельзя стучать, греметь и даже громко разговаривать. Существуют также традиции, как кушать пасхальные куличи. Их едят первыми за праздничным пасхальным столом.  Разрезать кулич следует поперек, чтобы получились колечки. Шапку не едят, а оставляют, чтобы прикрыть надрезанную часть. Несмотря на то, что сейчас в большинстве магазинов и кондитерских можно купить готовые куличи, на Пасху пекут куличи во многих семьях. Людям трудно представить Воскресение Христово без сладкого запаха куличей в доме, знаменующих о прекрасном празднике. 

Рассматривание картинок с изображением кулича и крашеными яйцами.

Это довольно простая форма для лепки: из пластилина формируется цилиндр, на который «надевается» белая шапочка (формируются характерные «подтёки» глазури), затем она украшается декором (помимо пластилиновых деталей можно использовать бисер, пайетки и прочий материал). Из пластилина разного цвета формируем форму овала  чуть заостренное сверху (крашенка) так в старину называли расписанное пасхальное яичко.
 Физминутка.
Стол пасхальный накрываем, (Разводят руки в стороны.)

Веткой вербы украшаем (Пальцы веером)

Из печи несём куличики, (Показ ладошками)

А от курочки — яички. (Соединяют большой палец с остальными пальчиками по очереди)

Дай нам, курочка, яичко простое,             (Раскрашивают в воздухе)

Украсим мы его — будет расписное.

Техника безопасности при работе. Необходимо соблюдать осторожность, что бы, не поранить соседа и не повредить его работу
Практическая часть. Лепка  Пасхального кулича и яиц.
Педагог: Вряд ли найдется человек, который не  обменивался крашенным яичком в день Светлой Пасхи.

- Хочу предложить слепить из пластилина пасхальный натюрморт в виде кулича,   а также научиться новому способу, очень простым и практичным в лепке.
 Сегодня мы с вами на несколько минут превратимся в кондитеров, и будем лепить праздничный пасхальный натюрморт.

Будем работать поэтапно.
1. Нужно подобрать оттенок пластилина, похожий на запечённую сдобу

Как вы считаете, какой цвет нам понадобится?

(к примеру, подойдёт смесь коричневого с оранжевым. Из полученной массы формируется цилиндр, немного расширяющийся кверху).

2. Затем нужно взять какого цвета пластилин?  (белый пластилин), раскатать его в лепёшку и накрыть сверху коричневый кулич. Это будет глазурь.

3. Глазурь украшается мелкими шариками разных цветов — это посыпка, (можно предложить пайетки и бисер). В центре помещается свеча: две колбаски разных цветов скручиваются в жгут, который сужается кверху (на конце свечи — жёлтый огонёк).

4. Наш кулич готов и его нужно дополнить яичками, которые мы с вами вылепим из пластилина разного цвета (из яркого цвета формируем форму  овала). Выкладываем вокруг нашего кулича.
Игровая деятельность.

«За двумя зайцами»

Педагог:

- Внимание! А давайте сейчас немного подвигаемся и поиграем. Хочу предложить вашему вниманию игру «За двумя зайцами». Для этой игры понадобятся три яйца (можно теннисные шарики). Две крашенки кладем рядом, а третьей нужно попасть так, чтобы они раскатились в разные стороны. У кого получится, тот выигрывает и получает приз.    

Рефлексия.

- Что мы с вами сегодня лепили? 

-Это традиционный символ, какого праздника?

- Ребята, а как в праздничный день принято говорить при встрече и слышать в ответ?

Итог: Выставка детских работ.

Ребята, у вас получились замечательные кондитеры. Ваши куличи выглядят очень празднично! Большое спасибо за занятие. До новых встреч!
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